QUIMICA 22BACHARELATO

ESTEQUIOMETRIA REACCION QUIMICA

1) Para disolver no laboratorio 1,10 g de cinc, engadimoslle 450 cm3 de acido clorhidrico 2,5 M.
Calculade:

a) volume de hidroxeno que se obteria a 20°C e 740 mm de Hg de presion
b) se o hidréxeno se recolle sobre auga, que volume teremos?
Dato:Pv(H20)= 17,5 mm de Hg

c) se se recolleron 325 ml de hidréxeno, cal é o rendemento?

2) Atopar a pureza dunha mostra de tetraoxosulfato (VI) de amonio, da que pesados 13,162 g e
tratados cun exceso de hidroxido de sodio fan desprender 3,77 litros de amoniaco medidos a 18°C e
742 mm de Hg.

3) Calculade a cantidade de caliza, de riqueza 83,6% que podera ser atacada por 150 ml de
disolucién de acido clorhidrico 1M .Calculade tamén o volume de diéxido de carbono formado no
proceso, medido en c.n.

4) Calculade o rendemento da reaccién na que se forma sulfato de cobre(ll), a partir de acido sulfarico
e cobre metal, se se formaron 3,99 g de sulfato de cobre, partindo de 3,541 g de acido sulfdrico e
exceso de cobre. Calculade os gramos de cobre necesarios para a reaccién se se sup6n exceso do
40%.

5) Facemos reaccionar 600 g de &cido clorhidrico do 15% con 400 g de cinc,dunha pureza do 90%.
Se o rendemento da reaccion € do 70 %, calculade os gramos de sal que se obteran.

6) Considerade a reacciéon de combustién do acetileno gasoso. Se partimos de 150 g de acetileno e
150 g de osixeno, calculade:

a) o volume de diéxido de carbono, medido a 745 mm de Hg e 27°C que se obteria
b) o tanto por cento de rendemento se se obtefien 30,5 g de auga
C) o tanto por cento de exceso do reactivo non limitante

7) O nitrato de bismuto pentahidratado pode obterse disolvendo bismuto en &cido nitrico, de acordo
coa ecuacion:

bismuto + &c. nitrico + auga nitrato de bismuto pentahidratado + mondxido de nitréxeno

Calculade:

a) a cantidade de nitrato de bismuto pentahidratado que se obtera a partir de 20,8 g de bismuto

b) a masa de acido nitrico do 30% de rigueza que Se necesitara para reaccionar coa citada
cantidade de bismuto.



